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OBLUUE NOAOXEHUA

MMAPOCTATUKA M3Yy4aET 30KOHbI PABHOBECHKS XXMAKOCTM U UX MPAKTMHECKOE
NOUMEHEHME.

AQBAEHUE - OTHOLLEHME CUMAbI K MAOLLLAAM, K KOTOpOlZ OHA MPUAOXKEHA




B pe3yAbTaTE AEUCTBMA MOBEPXHOCTHbIX M MACCOBbBIX CHUA BHYTPM
>KMAKOCTU BO3HMKAET HAMPSXKEHME CXATUS, HA3bIBAEMOE
[MAPOCTATUYECKMM AQBAEHUEM.

[MApOCTATMYECKOE AOBAEHME B TOYKE (P) — 31O npeaea
OTHOLLIEHMA CUABbI AF K MAOLLLOAM AS NPU YMEHbBLLIEHUU €€

PA3MEPOB AO HYAS.
P= i (AF)
= um \ —=
AS—)O AS

AF
AS

AF — CUAQ TMAPOCTATMHECKOTO AQBAEHMS

AS — NAOLLIQAb MOBEPXHOCTH, HQ KOTOPYIO BO3AEUCTBYET CMAQ F. B AKOOU TOYKE XKMAKOCTU
MAPOCTATUYECKOE AQBAEHME MEPMEHAMKYAIPHO MNAOLLIAAKE, KOCATEABHOM K BBIAEAEHHOMY

0BbeEMY U AEUCTBYET BHYTPb PACCMATPUBAEMOTO OOLEMA XKMAKOCTHU



EAMHULLDI UiMepeHuns U BUADI

TNMAPOCTATUHE CKOro AAGBAEHUA

P,=10°Tla=100kMNa=16ap =1 TexH. ATM. = 1 KIC/CM? =

=\750 MM PT. CT. = 10 M BOA. CT,

Y P
ACQHHbIE EAUHULLBI UISMEPEHUA OTHOCATCA YKE K HAMOPYy, T.€. E

BUABI TMAPOCTATMYECKOIO AQBAEHMUY:!

e [ToAaHOe (aBCcoATHOE) P — BEAMYMHA AQBAEHMS, P
OTCYUTBIBAEMAS OT «O» (C Y4ETOM ATMOCCDEPHOrO);

ab P =10°
* ATmMOCdoepHoe AdBAeHWE P — AQBAEHME, CO3A0BOEMOE < q
OKPY>KAIOLLLEM BO3AYLLIHOM Cpeaoi (Pa = 10° Ma); C > """"""""""""

* M30bITOYHOE AQBAEHME P — NPEBbILLIEHUE ACBAEHUA HOA
OT/\/\OCCbeprIN\ (OTC‘-IMTbIBOeTCSI OT ATMOCoepHOro): P, =P P <

-P,=pgh: BAK

e BakyymmeTtpuieckoe (OTPULLATEAbHOE 130bITOYHOE) P . — \_ \.
HEAOCTATOK AGBAEHMsS AO ATMOCTpepHoro: Peak = P_ =P, 0




30AQH

P =P
P =(-P)

P_=P_

OBpaTUTE BHUMOHME MPU PELLEHMM

B a6COAIOTHOM B n36bITOMHOM
doopme doopme

P =P
M M

P

a

a

Po6 <

P =10°

________________ o




OCHOBHOE YPABHEHUE TMAROCTATUKM

P=P +pgh

P — ACBAEHUME B TOYKE;

P _— OaBneHne Ha NoBEPXHOCTY XKNOKOCTH;

[ TOBEDXHOCTb YVODOBHA AU
©ogh — 130bITOYHOE AQBAEHUE, CO3AOBAEMOE - -
CAOEM BbILLEAEXALLLEN XKMAKOCTH. HOBerHOCTb DCI BHOIO

— 3T0 HOBGDM@X TOYKAX

KOTOPOU AOBAEHUNE OAMHAKOBO.

YCAOBMA PABHOIO AOBAEHMUS:

| ) TOYKM OOJIXKHbI pacnoriararbCq B OOHOW
FOpI/I3OHTaJ'IbHOI7I NMJTIOCKOCTW;

2) TOYKM OOJTXKHbI pacnorararbCqa B XMAKOCTU
OHOIo " TOoro Xe Bnaa.




[1omOopbl AAS M3IMEDEHUS

AOBACHUA

1. MOHON\eTp — UN3MepdeT ADCOAIOTHOE ACBAEHME B TOYKE MOAKAKOYEHMS

P = Pk + pgh = pghnp

P
hAp = —
P~ bg

Hs=z+hnp=z+£,me:

rg

Pk, Px - AQBA€HME HA MOBEPXHOCTU XXMAKOCTU;
hnp — NnprBeAEHHASs BbICOTA ADCOAKTHOIO AQBAEHMUS;
Hs — rmapocTatmyeckmit Hanop.

lPx

2, I_]be3ON\eTp — 3MmepaeT M30bITOYHOE ACBAEHME B TOYKE MOAKAKOYEHMS

P =P¢+pgh =P, + pgh,

h _P=Pa_Pug
. rPg ng
Hp=z+hn=z+p”—éb, rae:

P, P,— AaQBAEHME HA MOBEPXHOCTU XKNAKOCTHU;
P,— atmocdpoepHoe AQBAEHUE;

P,.s — N30bITOYHOE ACQBAEHME;

H, — Nbe3someTpuyeckmii Hanop.




[1omBOPbI AAS U3MEDREHMS

ACOBAEHIA

3. BakyymmeTp — nsmepsaeT BakyymMmmeTpuyeckoe gaBsieHMe

Pl = Pz_ noBepxXHOCTb paBHOIo AaB/1eHUA

P1=Pk+logheaf< }

P,=P,
Pa=Pk+pgh8aK
h =Pa_Pk=PeaKl rae:

eax
P9 PY
P,— AaBneHMe Ha NOBEPXHOCTU XUAKOCTU;

P,— naBneHue B pesepsyape;
P,—aTmocdepHoe aaBaeHuUe;

P ..« — BakyyMmmMeTpuyeckoe gaB/ieHUne;
Ao — BaKyyMMeTpUyeckas BbiCOTa.

4. BApOMETP — M3MepeT aTMocdpepHoe
AQBAEHUE

lP BAK




K 30KPbITOMY COCYAY MOABEAEHbI ABE TOYOKM C

3GAG‘-IG 1 PTYTblO. ONPEAEAUTE MOKA3AHMSI PTYTHOTO
npuoopa h,, ecan h, = 30 cm, a P, =0

0 1.PaccMoTpuM oTAenbHO Kaxayto Tpybky (cnesa v CHU3Y)
= 30 1. CneBa

Py C,{,, - O603Ha4yaeM TO4YKM Ha NOBEPXHOCTUN paBHOro AaBneHns 1 un 2
A - 3anucbiBae€M OCHOBHOE YypaBHEHWE MMAPOCTaTUKUN AN KaXXA0M
T P ho=> TOYKM U BblpaxaeM h,:
B ’ e = P=0+p,gh, = =,
P,=P,+p,.gh,
1.2 CHuzy
I,T'—" - O6o03Ha4yaeM To4YKM Ha NOBEPXHOCTU paBHOro AaBneHus 31 4
| - 3anucbiBaeéM OCHOBHOE YypaBHEHWE MMAPOCTaTUKUN A8 KaXA0M
TOYKM, BblpaXxkaem P:

P3=P
: =» P,=P+p,gh; =» P=P,-
P4= P+pprgh1 } pprg 1 E=F pprghl

P =Pa —p,gh; =105—13600-9,81-0,3=0,434M =434cm

hz = Pprd Pri 13600-9,81
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BOAQ

i

PTYTb

B 3aKpbITOM pesepByape meeTcs Boad (h,
= 30 cm) 1 macao (h, =50 cm), NAOTHOCTb
macaa p, =800 KF/N\%. Hant aAaBaeHne P
HQ MOBEPXHOCTM MACAQ, ECAM MOKA3AHMS
pTyTHOrO NPKMbopa h, = 40 cm.

Aowor | pewsnme

h, =30 cm 1. OBO3HAYAEM 2 TOYKM HO MOBEPXHOCTH

h,=50 cm DOBHOMO ACBAEHMS.

h,=40cm 2. 3anNMCbIBOEM OCHOBHOE YPOBHEHME

0, =800 KI/M>  rMADOCTATUKM AAS KOKAOM TOHKM:

0. = 13600 = _=

Kr/m3 S =>
P2 B Px + g(thZ +thI +pprh3) }

_ P,= P, +galo,h, +po,h; +p, h,)
=0 3. Bblpoxoe/\/\ P
P =P -glp,h,+ph +o_h,)=10°-981(800"0,5
+ 1000 -0,3 + 13600 - O,4f= 39828 la = 39,83 klla



